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KLUCZ 

Zad. 1. 24, 15, 31, 11 

Zad. 2. 3, 2, 0, nie ma 

Zad. 3.  cba , 









b

a , 









000

000 , 









10

01  

Zad. 4. (-2, 3, -5), (5, -3), , (3, -4, -4) 

Zad. 5. 













8117

211 , brak, 

brak, 









 0144

10412  

Zad. 6.  03 ,  421  , brak, brak 

Zad. 7. 













1

11

4
5

, 









 24

21 , 










18

53 , 























112

618

015  

Zad. 8. 

















100

010

001 , 





















011

110

201  

 





















111

101

223 ,

















 322

210

405  

Zad. 9. 32, żaden, 21, żaden 

Zad. 10. 5, -8, 1, 137 

Zad. 11. 







 

5/15/1

5/25/3 , brak, brak, 









10

01  

Zad. 12.  

obustronne mnożenie lewostronne 

przez macierz odwrotną do 









72

31 , 

obustronne mnożenie prawostronne 

przez macierz odwrotną do 









11

24 , 

żadne (brak macierzy odwrotnej), 

żadne X=









 11

05  

Zad. 13. mają te same rozmiary i 
równe odpowiednie elementy (2p), 
kwadratowej o niezerowym 
wyznaczniku (2 p) 

Zad. 14. BCD, A, AD, D 
Zad. 15a.  
Macierz cen  253230C  (1 p) 

Macierz sprzedaży 



















5520

4050

4560

S
 (1 p) 

Macierz zysków Z=CS = [3900   4005] (1 p) 
Sprzedaż IV – 3900 zł, sprz. V - 4005 zł (1 p) 

Zad. 15b.  
Macierz stanu  2619S  (1 p) 

Macierz przepływów 










84,016,0

35,065,0
P

 (1 p) 

Macierz stanu po podwyżce S’=SP =  
[16,51    28,49] (1 p) 
Pasażerów – 1651, kierowców - 2849 (1 p) 
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ELIMINACJE SZKOLNE  SZKOŁA …………………………………............................................................................ 

Imię i nazwisko: ………...................................................................................        klasa: ................................... 

Zad. 1. Podaj rozmiary macierzy. 

a) 







 

0001

6354    …………………… 

b)  34108     …………………… 

c) 

















1

3

6     …………………… 

d)  9     …………………… 

Zad. 2. Podaj elementy macierzy 























1041

2283

0135 . 

a) a12    …………………… 

b) a23    …………………… 

c) a33    …………………… 

d) a42    …………………… 

Zad. 3. Podaj przykład macierzy. 

a) A13    …………………… 

b) B21    …………………… 

c) O23    …………………… 

d) I22    …………………… 

Zad. 4. Znajdź niewiadome. 

a) 







 










 8

14

85

42

z

yx   …………………… 

b) 






















80

12

0

1

yx

yx   …………………… 

c) 






















60

5

0

23 y

yx

x   …………………… 

d) 


























15

03

2

08 y

zxzx

y  …………………… 

Zad. 5. Wykonaj działania. 

a) 


















 

421

102
2

075

413   …………………… 

b) 






















85

1216

072

713
3

  …………………… 

c) 










152

208
523O

   …………………… 

d) 












072

526
2O 32

  …………………… 

Zad. 6. Pomnóż macierze. 

a) 
  












11

21
21

    …………………… 

b) 
  












110

201
21

   …………………… 

c) 
 21

11

21












    …………………… 

d) 



















 2

1

110

201     …………………… 

Zad. 7. Rozwiąż równanie macierzowe. 

a) 






















05

27

40

23
4

1 X
   …………………… 

b) 


















 


4
1

2
1

1

0
8

30

21
22X

   …………………… 

c) 




















 

113

1210
2

13

24
X

   …………………… 

d) 















































334

11723

8613

150

157

843

2X
  …………………… 

Zad. 8. Oblicz potęgi macierzy 





















011

110

201 . 

a) zerową    …………………… 

b) pierwszą    …………………… 

c) drugą     …………………… 

d) trzecią    …………………… 

Zad. 9. Macierz jakiego rozmiaru powstanie w wyniku 
mnożenia? 

a) 
 10

1

2

6

















   ………………………………………….. 

b)   









318

206
612

 ………………………………………….. 

c) 































1

3

1

223

501  ………………………………………….. 

d) 
 49316

100

010

001

















  ………………………………………….. 

Zad. 10. Oblicz wyznacznik macierzy. 

a) 
41

32    …………………………………………… 

b) 
101

80    …………………………………………… 
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c) 

100

010

001   …………………………………………… 

d) 

045

180

352



   …………………….……………………. 

Zad. 11. Oblicz macierz odwrotną. 

a) 









 31

21   …………………………………………… 

b) 









21

84    …………………………………………… 

c) 













26

13   …………………………………………… 

d) 









10

01    ……………………..…………………… 

Zad. 12. Jakie działanie zastosować, aby rozwiązać 
równanie macierzowe? 

a) 




















32

14

72

31
X

 ………………………………………… 

b) 



















10

32

11

24
X

 ………………………………………… 

c) 


















23

23

46

23
X

 …………………………………………… 

d) 




















11

05

10

01
X

 …………………………………………… 

Zad. 13. Uzupełnij zdania. 

a) Dwie macierze są równe wtedy i tylko wtedy, gdy 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

b) Macierz odwrotną można obliczyć tylko dla macierzy 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

Zad. 14. Dla macierzy komunikacji 



















0010

1000

1001

1110
 między 

punktami A, B, C i D podaj: 

a) Do jakich punktów można przesłać 
wiadomość z punktu A?  …………………………………… 

b) Z którego punktu można przesłać 
wiadomość do największej liczby punktów? …………………….. 

c) Z których punktów można przesłać 
wiadomość do punktu B?  ……………………………… 

d) Który punkt może otrzymać wiadomość 
z największej liczby punktów? ……………………………… 

Zad. 15. Zapisz rozwiązanie zadania w języku macierzy, 
oblicz wynik, podaj odpowiedź. 

a) Sklep rowerowy Złoty Pedał w centrum Mediolanu sprze-

daje modele Śmigły Rydz w wersji z dziesięcioma, pięcioma i 

trzema przerzutkami. Zysk z każdego sprzedanego 10-prze-

rzutkowego roweru wynosi 30 euro, z 5-przerzutkowego 32 

euro, a z 3-przerzutkowego 25 euro. W kwietniu sklep 

sprzedał 60 rowerów 10-przerzutkowych, 50 modeli 5-prze-

rzutkowych i 20 z trzema przerzutkami. W maju analogiczne 

liczby wynosiły 45, 40 i 55. Ile wyniosły zyski ze sprzedaży 

rowerów w każdym z miesięcy?  

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

b) MPK podnosi ceny biletów ze względu na wzrost cen 

benzyny. Sonda przeprowadzona wśród pasażerów wyka-

zała, że 65% z nich będzie dalej używało komunikacji miej-

skiej, a 35% przerzuci się na dojazdy własnym samochodem. 

Natomiast sondaż wśród kierowców wykazał, że 16% 

przerzuci się na komunikację miejską, a reszta nadal będzie 

dojeżdżać samochodami. Szacuje się, że przed podwyżką 

było 19 000 użytkowników komunikacji miejskiej i 26 000 

kierowców dojeżdżających do pracy. Ilu będzie pasażerów 

MPK i kierowców po podwyżce cen biletów? 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

…………………………………………….................................................. 

 


